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Тема: Взаємоперетин поверхней 2-х тіл обертання, які мають спільну вісь. 
Разберем на прикладі
Нам дани два циліндри, осі яких перетинаються під кутом 90 градусів.
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Відмітимо опорні точки – вони знаходяться на перетині твірних, що обмежують зону видимості циліндрів на фронтальній проекції (12, 22), та на перетину твірних, обмежуючих зону видимості малого циліндра та кола, в яке проектується великий циліндр на горизонтальній проекції (31; 41).
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На горизонтальній та профільній проекції лінія перетину буде співпадати з колами, у які проектуються великий та малий циліндрі. Тому на першій проекції на колі між точками 1 та 3 навмання ставимо ще одну точку і називаємо її 51 та (61). 
За допомогою ліній зв’язку переносимо ці точки на коло малого циліндра на профільну проекцію 53 та 63.
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Від першої проекціі цих точок підіймаємо лінії зв’язку, а від третіх проводимо горизонтальні лінії зв’язку, та на перетині цих ліній отримаємо точки, що належать лінії перетину поверхонь двох циліндрів.
Взагалі, вже по цім точкам за допомогою лекала можно побудувати лінію перетину. Але чим більше буде точок, тим більш точним буде побудова. Тому аналогічно побудуємо ще кілька точок.
Для відображення циліндрів достатньо однієї проекції, якщо за допомогою розмерів поставити значки діаметрів. 
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Тому давайте розглянемо, як можно знайти лінію перетину без двох інших проекцій.

У випадку перетину поверхонь двох тіл обертання, осі яких перетинаються, можно застосовувати метод січних сфер.
Якщо осові лініі двох тіл обертання співпадають, тіла обертання будуть перетинатись у вигляді кола. У сфери ось можно розташувати з будь-яким нахилом, тому з іншими тілами обертання сфери завжди перетинаються у вигляди кола (при співпадаючих осьових лініях). На фронтальній проекціі ці кола проектуються у вигляді відрізків. Взаємний перетин таких відрізків дає нам точки лінії перетину.
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Алгоритм знаходження точок  лінії перетину двох тіл обертання методом січних сфер
1. Знаходимо опорні точки – вони лежань на перетині твірних, що обмежують  зону видимості.
2. Знаходимо найглибшу точку лінії перетину – для цього ставимо голку циркуля в точку перетину двох осьових ліній, та розкриваємо циркуль на радіус кола, що впишеться в одно з контурів тіл обертання.
3. Зєднуем точки, що отримуються перетином кола січної сфери з контурами тіл обертання, та на лінії перетину ціх відрізків отримаємо точки лінії перетину.
4. Щоб знайти інші точки беремо січні сфери більшого радіусу.   Максимальний радіус  дорівнює відстані від точки перетину осьових ліній тіл обертання до найбільш віддаленої опорної точки .
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Лекалом поєднуємо знайдені точки.

Контрольні питання.

1. Що таке опорні точки лінії перетину тіл обертання?

2. За допомогою якого креслярського приладдя будують лінію перетину тіл обертання?

3. Якщо у тіл обертання спільна вісь, якої форми буде перетин? 

4. Чому дорівнює найменший радіус сфери при знаходженні лінії перетину тіл обертання методом січних сфер?

5. Чому дорівнює найбільший радіус сфери при знаходженні лінії перетину тіл обертання  методом січних сфер?
6. При знаходженні лінії перетину двох тіл обертання які точки знаходять першими?
7. Згідно з завданням побудувати лінію перетину двох циліндрів
